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  ملخص إعداد المیزانیة الوظیفیة إنطلاقا من المیزانیة المحاسبیة  
   %  المبالغ   الخصوم    %   المبالغ   الاصول 

    ESالإستخدامات الثابتة 

  20/ح المعنویة التثبیتات  

     21/حالتثبیتات العینیة  

     26/حالتثبیتات المالیة  

..........  
  

        RS الموارد الثابتة  ....
  الموارد الخاصة 

  10/حراس المال   

  106/ح  الاحتیاطات   

 15×/ح المؤونات للاعباء والاخطار  

  12/ح النتیجة الصافیة  

 28  مجموع الاھتلاكات وخسائر القیمة  
  الدیون المالیة  

 164الاقتراضات لدى مؤسسات القرض  

..........  

..........  
  
  
  
  
  

..........  

.....  
....  
  
  
  
  
  

....  

      AM   الأصول المتداولة 
  AMEللإستغلال 

 355،  32،  31،  30/ :ح المخزونات 

  409/المدینون حالموردون  

  41/حالزبائن والحسابات الملحقة 

 TVA  4456/ح  قابلة للإسترجاع  
  486)نص التمرین ( الاعباء المعاینة مسبقا 

  التمرین  نص(المدینون الآخرون(  
  AMHEخارج الإستغلال 

  486)نص التمرین ( الأعباء المعاینة مسبقا  

 506او  503 القیم المنقولة للتوضیف  
  TA خزینة الأصول

  الموجودات المالیة : 
  512البنوك الحسابات الجاریة  
  517الھیئات المالیة الاخرى  
  53الصندوق   

..........  

..........  
  
  
  
  
  

..........  
  
  

..........  

.....  

.....  
  
  
  
  
  

.....  
  
  

.....  

       PMالخصوم المتداولة 
  PMEللإستغلال 

 401/ح موردو المخزونات والخدمات  

  419/حالزبائن الدائنون  

 TVA 4457/ محصل ح   

  445/حالضرائب على رقم الاعمال 
  487)نص التمرین( منتوجات المعاینة مسبقا 

  نص التمرین ( الضرائب الدائنة (  
  PMHEخارج الإستغلال 

  404/حموردو التثبیتات  

 69/ح الضرائب على النتائج  
 نص التمرین(المنتوجات المعاینة مسبقا(  

  TPخزینة الخصوم 

  519/ح  المساھمات البنكیة الجاریة  

..........  

..........  
  
  
  
  
  
  
  
  

..........  
  
  
  

..........  

.....  

.....  
  
  
  
  
  
  
  
  

.....  
  
  
  

.....  

  100    مجموع الخصوم   100    مجموع الأصول 
  تحلیل المیزانیة الوظیفیة : ثانیا 

 FRNG التحلیل بواسطة راس المال العامل الصافي الإجمالي )1
  FRNG راس المال العامل الصافي الإجمالي

  حسابھ 
FRNG   = الإستخدامات الثابتة –الموارد الثابتة   
FRNG   = المتداولةالخصوم  - الأصول المتداولة     

الموارد الثابتة  ( قاعدة التوازن الوظیفي یبین مدى احترام: دلالتھ 
  ) تكون كافیة لتمویل الاستخدامات الثابتة

  : تفسیره 
FRNG > 0  یعني أن قاعدة التوازن الوظیفي محققة أي أن الموارد الثابتة مولت كل الاستخدامات الثابتة و جزء من الأصول

  المتداولة و ھذا مبدئیا یعطي أمان للمؤسسة 
FRNG < 0  یعني أن جزء من الاستخدامات الثابتة تم تمویلھ بالموارد المتداولة و ھذا یخالف قاعدة التوازن الوظیفي مما

  یجعل المؤسسة في خطر مالي
FRNG = 0  وھي حالة نظریة(وھذا یعني أن الموارد الثابتة مولت فقط الاستخدامات الثابتة(    

  ھیكلة رأس المال العامل الصافي الإجمالي )2
  BFRإحتیاجات رأس المال العامل   - أ

  حسابھ 
BFR=  الخصوم المتداولة خارج الخزینة –الأصول المتداولة خارج الخزینة.  

الخصوم المتداولة  –الأصول المتداولة للاستغلال وخارج الاستغلال  =BFR:أو
    للاستغلال وخارج الاستغلال

  : دلالتھ 
ینشأ عن الفوارق الزمنیة التي  BFRإن 

توجد بین عملیات الشراء والبیع وعملیات 
  .المتعلقة بھاالتسویات 

 BFRمكونات 
BFR = BFRE+BFRHE  

BFRE = خصوم متداولة للاستغلال –أصول متداولة للاستغلال  
BFRHE = الخصوم المتداولة خارج الاستغلال –أصول متداولة خارج الاستغلال  

   TN الخزینة الصافیة  - ب
TN  = خزینة الخصوم –خزینة الأصول    
 TN=  احتیاجات رأس المال العامل –الإجمالي رأس المال العامل الصافي  TN= FRNG – BFR      
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 التوازن المالي للمؤسسة  )3

 الخزینة موجبة               BFR  >   FRNG أي         TN <0  :  الحالة الأولى
.)التوازن المالي الجید للمؤسسة(یر التزاماتھا واحتیاجاتھا مع الغتدل على أن المؤسسة تتوفر على موجودات نقدیة تسمح لھا بمواجھة   

  الخزینة سالبة                BFR < FRNG أي           TN > 0  :  الحالة الثانیة
قات المؤسسة لا تتوفر على موجودات نقدیة وبالتالي لا یمكنھا الوفاء بالتزاماتھا اتجاه الغیر وعلیھا تمویل خزینتھا فورا عن طریق التسبی

.البنكیة  
: أن تحسین التوازن المالي یتطلب ومن أجل  
  ترفع قیمةFRNG عن طریق: 

 .الموارد الثابتة من خلال رفع المساھمات في رأس المال أو الاقتراضات المالیة زیادة -
 .في قیمة الأصول الثابتة بالتنازل عن بعض التثبیتات التي لا تؤثر على النشاط العادي للمؤسسة إنقاص -

  تخفیضBFR عن طریق: 
 .المدة المتعلقة بتسدید دیون الموردین رفع -
  .المدة المتعلقة بتحصیل الحقوق من الزبائن خفض -

 التحلیل بواسطة النسب  )4

  نسب الھیكلة المالیة ) 1- 4

 نسبة تمویل الإستخدامات الثابتة   - أ
= نسبة تمویل الإستخدامات الثابتة 

 الموارد الثابتة

 الإستخدامات الثابتة
 

 
  یجب أن تكون اكبر من واحد لتحقق التوازن المالي 

فیعني أن الموارد الثابتة مولت كل الاستخدامات الثابتة  إذا كانت أكبر من الواحدة
 FRNGوبقي فائض استعمل في تمویل الأصول المتداولة وھو یشكل 

فتدل على أن الموارد الثابتة غیر كافیة لتمویل  إذا كانت أصغر من الواحدة
الاستخدامات الثابتة أي أن جزء منھا مول بالخصوم المتداولة مما یدل على أن 

FRNG سالب. 
    .فالموارد الثابتة مولت بالضبط الاستخدامات الثابتة إذا كانت مساویة للواحدة

  CAو رقم الأعمال  BFREعلاقة  -ج                                    )          الإستدانة المالیة ( نسبة التحرر المالي   - ب

= نسبة الإستدانة المالیة 
 الإستدانة المالیة

 التمویل الخاص
  

  خزینة الخصوم + الدیون المالیة = الإستدانة المالیة 
  حتى تتمتع بالتحرر المالي وتستطیع الإقتراض  0.5من   اقلیجب ان تكون 

=   BFRE) أھمیة ( وزن 
����

 رقم الأعمال ��
  

  
  نسب الدوران ) 2- 4

  نسبة دوران الموردین  -ج  نسبة دوران الزبائن   - ب  نسبة دوران المخزونات   - أ

= دوران المخزون 
 تكلفة حیازة المخزون المعني 

  متوسط المخزون
  

= متوسط المخزون 
 مخ ��مخ�

�
  

= مدة تصریف المخزون 
��� یوم

دوران المخزون
  

   تكلفة شراء البضائع المباعة: بالنسبة للبضائع 
   المستعملة. أ. م. ش. ت: بالنسبة للمواد 

  إنتاج المنتجات المباعة. ت: بالنسبة للمنتجات 

= دوران الزبائن 
 مبیعات السنة

 متوسط دیون الزبائن
  

  

= متوسط الزبائن 
 ح/�� اول وآخرالمدة

�
  

  یستبعد التسبیقات المستلمة منھم 
  المدة المتوسطة لتحصیل دیون الزبائن

 =
 ��� یوم

 دوران الزبائن
  

= دوران الموردین 
 مشتریات السنة

 متوسط دیون الموردین
  

  

= متوسط الموردین 
 ح/��  اول وآخرالمدة

�
  

  یستبعد التسبیقات المسددة لھم
  المدة المتوسطة لتسدید دیون الموردین

= 
 ��� یوم

 دوران الموردین
  

  یستبعد التسبیقات المسددة لھم 
  من نسبة دوران الموردین  اكبرتكون نسبة دوران الزبائن  یجب أن   2مخ –مشتریات +  1مخ = ت ش ب مباعة 

  من المدة المتوسطة لتسدید الموردین أقل المدة المتوسطة لتحصیل الزبائن حتى تكون
   ھامش زمني للتحصیل ومن ثم للتسدید حتى یكون

 


